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A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők

ji közsegjeggzei kvalifikációhoz.*
A községi jegyző kvalifikáci­

ója a mai hatáskörében elégelni.
Sem a megkövetelt alapképzett­

ség, sem pedig a rövid ■ gv évig 
tartó tanfolyam nem elég ahhoz, 
hogy a mai jegyzői állás tökéle­
tes betöltésére képesíteni tudjon.

Magyarország hivatalnok 1 kará­
ban ma már nincs egyet hm egy 
oly állás sem, amelytől az élet 
nagyobb ismeretkört es tapaszta­
latot kivárnia meg. mint a köz­
ségi jegyzőtől.

Ezt legfényesebben igazolja pél­
dául azon körülmény, hogy 27 fe­
lettes hatóságunk között egy sincs 
olyan, aki a jegyzői ügykezelés 
minden ágában bennünket követni 
és felül vizsgálni tudna.

Erre a feljebbvalóink között 
még a legmagasabb képzettséggel 
biró bírói kar sem képes, mert az 
egész adóügy kezeles. katonaügy 
és általános közigazgatás annak 
egészen idegen világrész.

A pénzügygyei épen igy állunk, i 
mert ezek meg az anyakönyvi 
ügyek, katonaügyek, örökösödési 
ügyek és az egész nagy terjedelmű 
gyámügyhöz nem konyhának.

Közvetlen feljebbvalóinkról, a 
járási főszol gain rákról és az alis­
pánokról nem is szólok, mert 
hisz ők a mi ügykezelésünk ti­
zed részéhez sem érlenek, amit az 
igazol legjobban, hogy egy jegy­
zői irodát számvevő nélkül kép­
telenek voltak megvizsgálni.

A többi feletteseink pedig még 
említés! sem érdemelnek, mert az 
ő reszortjaik annyira szűk kö­
rnek , hogy ők a jegyzői műkö­
désnek csak egy nagyon csekély 
töredéke fölött tudnak bírálatot 
mondani.

llog,\ a Szél I-kormány alatt 
országszerte kiküldött beliigymi­
nisten főtiszt\ isidók mily kevéssé 
értettek a jegyzői irodák megvizs­
gálásához, azt a Kai lka-féle had­
járatok alatt megvizsgált kartác­
saim előadásából tudom

Ezek után először is azon kér­
dés merül föl, hogy ki hát azon 
személy, aki egy jegyzői irodá­
nak minden ügykezelési ágát meg­
tudja vizsgálni s igy tehát hiva­
tott arra, hogy egy jegyző műkö­
déséről bírálatot mondjon.

Senki más, mint egy másik 
községi jegyző !

I la tehát a jegyzői ügykezelés

oly annyira bonyadalmas, hogy 
csak 7 —8 hatóságnak együttes 
munkájával képesek azt alaposan 
megvizsgálni és igy arról egy 
tiszta képet nyerni, — nem-e ma­
gától merül fel azon második 
kérdés, hogy hát minő kvalifiká­
cióval is bir azon tisztviselő, aki­
nek működési köre oly kiterjedt, 
hogy az ország összes hatóságai­
val érintkezésben van, azoknak 
rendelkezéseit a községekben fo­
ganatosítja V

Nem jogos-e azt tételeznénk föl, 
hogy egy ily tisztviselőtől a kép­
zelhető legnagyobb kvalifikáció 
követelte!ik meg ?

Sajnos, nem úgy van.
Mig az élet azt követeli tőlünk, 

hogy az ország összes meghozott 
törvényeit végrehajtsuk és ezen 
óriásikig kiterjedt hatáskör mel­
let az. összes hatóságok teendői­
hez értsünk is, addig a törvény 
követelte kvalifikációnk, hatás- és 
munkakörünk kitérj edettségéhez 
képest valóban nevetségesen cse­
kély.

Hogy a minden lében kanál 
jegyző kvalifikációjának elégtelen­
ségét kimutassam, leghelyesebben 

: fogok cselekedni, ha összehason-
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Az én nemességem.
I'uy nézzenek rám, uraim, hogy már 

nemes ember vagyok. Ifm. Persze, aki 
okos ember. Biz én rajtam csodálkozhat i 
Hűk. Mikor az apám bejött ( lalieiábnl ebbe 
a Kánaánba, még izraelita volt (ő külön- i 
ben annak maradt mindhaláláig) és 
Sehvnngkralinak hívták, ‘lágy kis jász ta­
hiban telepedett le, es azok a buta parasz­
tok, nem tudván a Se,livungkraftot kimon­
dani, elnevezték a mi becsületes családun­
kat Ivosszkoigyültnek. Olyan mérges vol­
tain, mikor mint jövendőbeli negyedik re­
álista l'olyl n azt hallottam otthon a ta­
pintat lan parasztoktól :

Ki légy ön az a kabátos ifin r ?
Hát a Hosszkorgyiilt fin.

A reáliskolában pedig német nevemmel 
s azzal esul'ultak a pajtásaim, hogy az 
apám Oalieiábnl bejöt 1 lengyel zsidó. láb 
ben igazuk volt, de azért az szoktam ne­
kik mondani:

Hazudtok ! f’eladl.ik benneteket I
Persze a link tudták, hogy nem váltom 

be l'enveget.ésmet ; de különben lia tclad- 
1:un volna őkel, akkor is én Inizlam volna 
II rév klubbot.

így aztán addig rimánkodlam az apám­
nak, mig elhatározta, hogy megmagyaro- 
siljuk a nevünket. Kél napig törtük az uj 
néven a fejünket. Végre megtalálta!ván a 
megfelelő ,,K" sei kezdődő sz (mert más­
kép uj monogrammot kellett volna fehér­
neműimbe csináltatni), egy koronáiért a mi 
nevünk is áitvedlett Síig''ivó.

Iákkor pajtilsaim ráun mondták „Köpö­
nyeg forgató !" és azért; is a régi nevemen 
hívlak. Minduntalan hangzott az iskol szé­
les folyosóin, az udvaron, avagy az utcám :

Kehvungkraft, gyere ide ! Nem hallod?
Vagy :

i lé, Sunk... krrr .. Sónkra... vagy 
mi a ménkűnek hívnak, hová mégy V 
Sulikra !

A sok sebes kiabálásban Sehvnngk ráfi­
ból Sulikra lelt ; utoljáira meg már igy or­
dítottuk uiáumani .

Sonka I Sonka!
Iliit biz nagyon jó uz a sonka A fiuk­

nak még a nyáluk is kicsordult, mikor 
nekem kiabáltak. S lassaiikint az egész 
reálban elterjedt a bir, hogy a negyedik­
ben van egy Sonka. Nevem mindjobban 
Ili résed ni kezdett, a minek én örültem a 
hgkevésbbé. IA végén pedig nagyon kel 
lemos meglepetés ért : négy tantárgyból 
szeknndába raklak.

No fiam, most már elmehetsz kán­
tól ni, mondta az osztályfőnököm.

El is mentem volna én szívesen, csak­
hogy az apám nem eresztett.

Fhijjam, thonithattholak, nhem tha- 
nólt hál : hilt11 löszelisz edj küreskhedő.

Másnap haza mentünk a falunkba. Egy 
évig apámnál inaskodtam, aztán bokoriil­
lem a közeli kis városba Fischer úrhoz, 
láz a Fischer ur nagykereskedő volt. Ott­
hon azt tanultain, hogy kell megcsalni a 
parasztot, itt arra tanítottak, hogy csapjam 
he az urakat. Az első mesterséghez tőke 
kell, n haszon még is nagy; a második­
hoz nagy befektetés kell, s a haszon 
óriási. Bizony Fischer urnái rossz dolgom 
volt. A sok segéd mind parancsolt villa­
nni, és sokat : azt se tudtam, melyiknek 
engedelmeskedjem. Ha Klein ur szavának 
tettem eleget, Horn ur ütött nyakon avagy 
IJeher IIr. aztán megfordítva viszont. Az 
öregebb inasok helyett is ón végeztem 
minden nehezebb dolgot. Hiába, ez már 
csak iígy lesz, mig u viliig áll ; azért fia­
lni az ember, hogy üssék.

I le már ebben a keserves állapotomban 
megcsináltam éleit érvemet. Előbb falun 
akartam kis boltot nyitni, azon remény­
ben, hogy ott hét nyolc év alatt jól meg­
szedhetem magam, azután egész vagyonú 
inat valami nagy vállalatba szándékoztam 
fektetni. S ha majd nagy kereskedő és 
bankigazgató leszek, — no majd ak­
kor ! majd!
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litoin a jegyzői hatáskört egyes 
oly hatóságok hatáskörével, akik­
től a kvalifikációnál is törvény-ha­
táskörüknek aránytalanul szűkei)!) 
volta dacára sokkal magasabb 
képzettséget követel meg, mint a 
végtelenségük kiterjedt hatáskörű 
községi jegyzőtől.

A vármegyei tisztviselőknek 
jogi abszolutóriumra és államvizs­
gára van szükségük, pedig teen­
dőik és ügykezelésük kiterjedt­
sége még csak meg sem közelit! 
a jegyzői ügykezelés sokoldalú­
ságát.

Olyan teendőjük, amit a jegy­
zőnek nem kéne tudni és nem 
kellene teljesíteni, egyetlen sincs. 
Ma például már a «zolgabirói hi­
vatalok teendője annyira össze­
zsugorodott, hogy a kihágás! bí­
ráskodást kivéve a közigazgatás­
ban csak mint posta expeditorok 
szerepelnek, mert minden teendő­
iket a jegyzők végzik- De sőt még 
kihágás! teendőket is végeznek a 
jegyzők, hisz a mezőrendőri és 
erdőkihágásokban épen úgy Ítél­
keznek, mint a szolgabirák. A 
különbség csupán az, hogy a jegy­
zőnek az ezekben való ítélkezés­
hez nem kell vármegyei felhatal­
mazás. (Ebben valamivel előbb va­
gyunk a szolgalmaiknál.I

A vármegyei tisztviselőknek is 
minden teendőjét teljesítjük, 
talán az egyedüli „közigazgatási 
bejárás“ képez kivételt, amikor 
ugyanis egy jogot végzett megyei 
tisztviselő elmegy felülbírálni azt, 
hogy vájjon a képzett mérnök jól 
végezt-e dolgát.

Erre a gúnyra mi jegyzők nem 
is vágyunk !

De már most nézzük meg a 
jegyzői ügykezelésnek azon ágait, 
amelyeket a megyei tisztviselők 
elvégezni abból az okból nem tud­
nak, mert azzal sohasem foglal­
koztak.

Az egész adóügy, az örökösö­
dési ügy, (az árvaszéket kivéve), 
községi bíráskodás kisebb polgári 
peres ügyekben. Ez utóbbiakkal 
úgy mondhatjuk a szolgabirák 
fölé helyezett bennünket a törvény 
mert ők polgári ügyben nem bí­
ráskodhatnak. (A mezőgazdasági 
munkásügyi polgári bíráskodásuk 
az elöljáróság álltai megkötött 
szerződés külső formájától függ.)

(Folytatjuk.)
»Megjelent a ..Községi Közlöny“ 1904. évi Ill ik 

számában.
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Előfizetési felhívás. Április elsejével 
uj előfizetést nyitunk lapunkra. Kérjük azon 
lisztéit előfizetőinket, kiknek előfizetése 
jelen számunkkal lejárt, hogy azt mielőbb 
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldése fenakadást szenvedjen. Mu­
tatványszámot szívesen küldünk bárkinek 
ki e célból kiadóhivatalunkhoz fordui.

Vasár. A hevesi vásár e hó 17 és 
18-ikán tartat ik meg.

— Gyászhir. k'intim Dezsői, városunk 
aljegyzőjét újabb csapás érte. A amit év­
ben édes atyját vesztette el, most pedig 
nővérének halálát hozta a táv Író.

Cigány karavan. Négy kocsival meg-

] terhelt oláhcigány karavánt tartóztatott le 
e hó Hi-án csendőrségünk, kik a vásárra 
jöttek a jóreménység azon gondolatával, 
majd csak akad olyan tárgy, amit ha a 
két. szemük meglát., a tiz körmük nem 
hagyja ott. De csalódtak, mert kitoloncol - 
Iák őket.

Ló lopás. E hó Imikére virradóra is 
meretlen tettesek A lányon több helyen 
lopást követtek el. Nevezetesebb ezek kő 
zül az, hogy egy Ildi ről kocsit lovat Jop 
lak cl, a lovakat befogták a kocsiba és 
vígan elhajtottak. De a károsult gazda 
csakhamar észrevette a lopást és társaival 
űzőbe vették a tolvajokat. Majdnem utol­
érték már őket, midőn a tolvajok leszól­
tak a kocsiról. (lyorsari elvagdalták az ist­
rángot, aztán lóra kaptak s el vágtattak. 
A kocsit otthagyták.

Halálos rúgás. Nagy László, kiskörei 
j földmivest, e hó 10-ón lova oly szeren­

csétlenül rúgta meg, hogy azonnal meghall.
Hazáuk legszebb fürdője, a kondim 

i és konyhasós természetes meleg források 
ban gazdag 1 Iorkuiesfiirdő, az idén is 
nyújtja az ismert ÖO "Vos árkedvezményt 
júliusig és nyuszi us "Jti-ika után a szeré­
nyebb jövedelemmel hi ró közönségnek. 
Ismeretes, hogy e világhírű fürdő forrásai 
csalhatatlan sikerrel használtatnak iseliias, 
idiitt esúz, kOszvény. bőr és csontbetegsé­
gek, aranyér, altesti hántalinak, vesebajok, 
vérszegénység, nő bántalmak és ezek utó- 
hajai slh. ellen. Dicséretre méltó hazafias 
cselekedet az igazgatóság részéről, hogy 
az említett kedvesmény által lehetővé te­
szi az hitejliyeiis középosztálynak is, hogy 
I Iorkuiesfiirdő forrásainak gyógyító és 
üdítő halasában részesülhessen.

Divat A (’liie Párisién 09-ik száma 
most jelent mey, ezen dús tartalmú divat­
lap most I a legelőkelőbbet mutatja a 
tavaszi idényből, kiemelendő számos minta 
Jutogato, sétány, valamint félangol kimerni 
ruhák. Liőíizetők ezen számmal kapják 
mellékletül a művészies kivitelű csoport 
Salon tablót, mely kiadóhivatalunkban 

i megtekinthető.

Egészen odáig jutottam el életemben, 
hogy az oktalan parasztok ládája leneké­
ről magamhoz húztam a garasokat, hato­
sokat, forintokat s pénztárcám kezdett 
duzzadni, mikor az apám meghalt, Maradt 
utánna egy kis ház boltocskával, egy ti­
zennyolc esztendős vézna legény, tízezer 
pengő forint készpénz, kétezer forint tizes 
kamatra kiadva, húsz hold szántóföld, öt 
hold rét. Megosztoztunk a vagyonon 
öcsémmel, a boltomat eladtam egy hitsor- 
sosomnak és beköltöztem a városba.

Ott legelőször is családommal áttértem 
katolikus hitre. Úgy mondom ..egész csa­
ládommal,“ mert okkor inár rég mogliáza- 
sodtam, s már két kis fiam is volt. Aztán 
házat béreltem ki és belefogtam a nagy- 
kereskedésbe. Hogy büszkélkedtem, mikor 
a falusi atyafi, aki a heti vásárra jött be 
a városba, szájtátva olvasta a címert :

S Ü <i E I E E H E N 0
nagykereskedő.___________

Egyszer azonban nagy kellemetlenség 
ért. Úgy délelőtt 10 óra tájban egy pa­
raszt abból a faluból, ahol születtem, be­
állít a boltomba, s egész komoly arccal 
kérdezi:

Maga a Rosszkorgyütl fia? Eunye, de 
megnőtt a hasa! Mög a feli ír óralánoálml 
is sárga lett.

Majdnem kidobattam azt az embert, De 
eszembe jutott, hogy akkor elhíreszteli 
mindenütt, hogy valaha Hugói Ferencet, a 
Rosszkorgyütl fiának hívták. Barátságos 
arcot vágtam hát, kezet fogtam vele, a 
markába csúsztattam néhány fényes kom­
nál,, aztán megmondtam neki, hogy Húgéi 
Ferenc vagyok, nem pedig a I íusszkor- 
gyütt Jia.

Megértette s nagyot köszönve elment.

Nemsokára bankigazgató lettem. Állá­
som és vagyonom pedig bejuttatott a fel­
sőbb körökbe, ahol csakhamar én vall,am 
a legkedveltebb alak. Ep ekkor a szom­
széd határban nagy birtok került eladásra 
a Kiss Pálé. Olcsón ide adta megszorult 
gazdája, mert azon a héten járt le két 
váltója, meg a kártya adósságot huszon­
négy óra alatt kell fizetni.

Most tehát nagykereskedő, bankigazgató) 
és földes ur is voltam ; mind a három ál­
lás hozott jó csomó pénzt, Ekkor már a 
képviselőségre áhítoztam. Úgy gondoltam, 
hogy van pénz, hát lesz szavazat is. Az 
első' igaz is volt, de a második nem telje­
sedett be. Azokban a buta jászokban 
nincs semmi számítás. Hiába kínáltam ne­
kik pénzt, nem szavaztak rám, mert azt 
mondják, a kormánypárt it akasztani kéne. 
En pedig ellenzéki nem lehettem, mert 
magasabb terveim voltak (szerényen meg­
vallva vannak is.) Ibit csúfosan meg­
buktam

Mégis lett egy haszna a választásnak : 
a kormány előtt ismeretes lett a nevem.

Sokat jártam fel akkoriban Budapestre. 
Egyszer csak magához hivat az egyik ke­
gyelmos miniszter ur. Leereszkedően szo­
rított velem kezelt, megveregette a vallani 
és beszélni kezdett,

Sok érdemét ismerjük már önnek, 
Sügei ur.

Öli, kegyelmes uram, csekélység, 
mondtam alázatosan.

Tudjuk, hogy nagy hivő a, kormány­
nak, folytatta a miniszter ur.

Eleiemet és véremet...
Igen. Ismerem önt, hogy az utolsó 

csepp vérét is kiontana értünk, de hat 
csuk egy kis szívességre van szükségéin. 
Remélem, megteszi, a mit kérek ?

Oh, igen, akármit,

Iliit édes Sügei ur, súgta ő exeollon, 
eióija hozzám lépve, pillanatnyi pénz za 
varban

Mennyit méltóztatik parancsolni ? 
vágtám közbe s beleié neveltem

Azt hiszem, elég lesz tízezer forint.
Rögtön kegyelmes uram ! rögtön ! 

s köszönve, az ajtónak rohantam.
Ne szaladjon, még ma ráérünk. I l.t 

viszont szolgálatra volna szűk sóm, csak 
szóljon.

A h ! Nem azért köb ..önzők.
Nono. De mégis... I vei vagy v na! 

írja a nevét, Sügei ur V
('síik i-vei, kegyel mos uram.
Ilat akkor inog éppen ! 'i es nemesi 

oklevél. Pompás! A miiiistérini nem fogad 
ingyen semmit,

I), hogy háláljam meg, kegy...
Nincs hála; hisz mi tartozunk kö­

szönettel ("miiek. Délutánra elküldheti a 
pénzt.

Délután a tízezer forintot megkapta a 
kegyelmes ur: én pedig megkaptam kél 
hót múlva a nemesi oklevelet.

Hej ! a menyezotig ugrottam örömemben!
— Ki a te urad ? szaladtam a fele­

ségemhez,
Lúgéi Ferenc nagykereskedő.
Nem igaz ! Tarackai nemes Siigey 

Ferenc ! Nemes ! Érted J !
De amit ezután cselekedtem, most is 

bánom. Mikor a nyomdából haza hozta 
az inas az új névjegyeket, ó'pen a folyo­
són járkáltam. Az inas odajön hozzám, 
köszön.

Tarackai Siigey Ferenc úrnak hoz­
tam csomagol.

Elvakultam a fényes névtől, és há­
rom darah ül,koronást dobtam oda az 
inasnak. Ezt bánom, uraim, teljes szivemből.

Eigen Kálmán,
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— Szerencsétlen fölfordulás. Kádár Já­
nos köinlfii biró ás Molnár Sándor szintén 
kömlői lakosok, e hó 10-án midőn haza­
felé hajtattak Hevesről hol a zöldhor­
dóban alaposan elkészüllek útközben 
fölfordultak. Kádár János szerencsésen ki­
esett a kocsiból, de Molnár Sándor a föl­
fordult kocsi alá került. Mirejkiszubaditot- 
ták már halott volt.

K A RCO L AT O iv. 

pencil i és JVjándli.
— Krónika.

Az átánvi bankhee és egyéb köziie vekről.

Mándli : Adj Isten jó napot Mendli ko­
mám ! Ejnye de spitzesre ki van hettyint­
ve a bajusza! Illő szóval oda szuperálom 
a szavazatom célerányus voltának soriadi 
állalmiját, hogy tán Alanyon vöt. a nagy 
papi bankhecen?

Mendli : Nú ! mit meg van aza bank 
bee ? Maga olyan finoman diskorálgotja 
az emberrel, hogy mire rájövök és kigon­
dolok, hogy mit mondta az elejin, kisza­
ladja a vige az ősziből.

Mándli : Mán megengedjen Mendli 
szomszéd szóbeszidem őszinte kinyilatkoz­
tatásának arányában, de ha ezt nem őr- 
tetvónyezi akkor olyan formás állapotban 
van mint a többi isteni teremtmény a 
kikről a méteren lógói intézet az időválto­
zás fordulatjait kiabrakadabrázza.

Mendli : Mbob ! meglátszik a magáé 
beszédén, hogy o tehén-logotokat nem 
stodirozta, akkor maga ón nekem nem 
megmondaná ilyen szókat, mert megírva 
van: hogy az Örökkévaló egyforma kipe-

ha ón 
engem 
lelkes

illamit Mendli

masára megteremtette mindenkit s 
megvagyok annak a minek maga 
mondta, maga sem meg van egy 
állat.

Mándli : beszéljen mán vi 
szomszéd a bankhecrfil, mert ha még soká 
erről a tehénlógosi tudomány tárgysoroza­
táról ejtjük aszót egészen tisztára aláásó­
dik a bakteri testület hivatali tekintélyé­
nek állapotja.

Mendli: I te kérdezem én megint: mit 
meg von az a bőnkben?

Mándli : Ejnye Mendli komám, de sok 
szóimI ért keveset; hát olyan tiszta 
szándékú gyűlekezis a hun az urak sokat 
esznek, még többet isznak, de leg­
többel beszélnek.

Mendli : Mboli! azért igy már értet. Hát 
azért csak csodálkoztam én, hogy sose 
nem ittak addig inig nem beszélték. — 
Az alsóbbik asztalnál ülök én hozzám is 
mindig beszélték, de csak beszélték és
nem játszották. Egyszer gondolok magamba 
gusztust meg fogok nekik csinálni és kór- 

gazdától a kinek meg van 
mit mondjak legalább nócvnn 
I’áros-e vagy páratlan megjiitca ; 

a ü. Te neked nincsen párod 
Vagy játsza a gazda uram vagy 

nekem ilyet ne mondja 
mindent kiírják az ój-

de 
rólam

dem egy 
mboli 

hód főd :
mond 

Mendli : 
nem játsza 

mert ó
sóig s ha az enyém feleségem száz évig 
éljen olvassa, áztál hiszi, hogy én ide­
gen földön legénynek kiadtam magam és 
fi tel a páromat eltagadtam, akkor pá­
ratlanéi kapok a mit kapom.

Mándli : Egy szavazattal beszélve kevés 
napra való pizek jöttek Mendli szomszéd­
hoz forgalomba hozatal arányában ?

Mendli : Mboli! Mit bánok én a pálin­
kát mikor az uraktól jó kedvük meg 
van muszáj nekem ha nem is akarja meg­
inni egyszerre egy egész üveg pezsgőtöt, 
— csak lelte volna annyi gyövedelem, 
hogy a vasárra friss déli ilimolcset ó's kik 
edény vehette volna,

** *
Mándli : Na hogy a magány (lógókat 

nkiirátusan éppen elegendőkipen kibeszél

tűk szóljunk valamit a közügyi dógok so­
rozat jóihoz is, Hát hallotta e Mendli szom­
széd, hogy az urak a múlt:.órában vias­
kodó társaság megalapítása tekintetéből 
összegeülekezóst tartottak V

Mendli : Mimii ! az eegemet nem iáte­
reszé l.jn. ha mindent olhinnó az ember 
a mit b dlotta másoktól beszélni, akkor 
ón nem korom setéibe haza mennél min­
den éjszaka az „Otthoniból, mert len­
nének világítva az ótezák, — de ha mai­
sétól, meg van nem kellene az árkokon 
keresztül bukdácsolni, mert von a átjárók 
és nem haza kellene kerülnöm olyan sá­
rosán, hogy a fiam a Náczi dógozza reg­
gel mint egy infant,erist mig kipucolja a 
sok sár a ruha és csizmáról mert le ve­
zetve vénának a pocsolyák de ón csak áz­
tál hiszek a, mit Jóitok ; — haladjuk ma­
gunkat egy tyóiklépéssel mert van czuk- 
rótzdo, az tat hiszek, mert aztat látok.

Mándh: Még nem vótam benne hát 
nem eszkuzálhatom ebbe a dologba az 
eszemet.

Mendli : Nú ! ha megvan magától a 
kedve hozzá gyöjjön velem úgyis odamenni 
akartam.

Mándli ; Majd a jövő [vasárnap Mendli 
szomszéd, sok dolgom van még mára a 
vásár rendbéli állapotjának hivatalos kö­
rülnézése oka következtében. Isten áldja 
meg!

Mendli : Mogát is. (Eltávozottam) Nú I 
akárki mit mondja ez a Mándli okos em­
ber meg van. Van tőle egy beszid — akár 
csak mintha járta véna nid gimnázium.

Lejegyezte: Szem-Füles.

C S A R N O K.

Cj a 1 a m h k a.
Irta : ALPESI RÓZSA. :t

Vagy jobb a sár vak mélyében szende- 
reg ni álomlalan álmot, mint köztünk ör­
vendeni e napsugaras, virágos szép ta­
vasznak, mely illattal, madárdallal teli, s 
bővülni rajongó eszmék után, melyek mint 
fényes tündéralakok lebegnek remegő lel­
künk előtt oh jobb-e ott a mély sír­
ban, mint köztünk volt'?!

De nem, nem! Hiszen a te híjfehér lel­
ked felszállt altba a fényes hazába, hol 
nincsen árnyék, csak üdv és dicsőség az 
nem is fáj a mi szivünknek, hanem az a 
szörnyű, rettenetes tudat hogy az a te gyö­
nyörű tested, az Istenség csodálatra méltó 
remeke: az porlad ott a férgek undorító 
társaságában hogy azok a ragyogó, szo­
lid szép szemek, melyek úgy tündöklőitek 
mint a csillag bujdosó vándor éjjelében, 
elvesztették minden fényüket, lángjuk ki­
halt, mint kiharnvadt égitesteké hogy az a 
hamvas, rózsás arc, melynek mosolya 
mint a lmjnalsugára derengett bájos vo­
násaidon megtörtön, sápadtan hervad az 
enyészet győzhetetlen hatalmától, piros 
ajkaid némák és hidegek oh ez, ez a 
rettenetes, nem a halál!

Mint a jók, ártatlanok nem diadalmas­
kodhatnak e szörnyű hatalom fölött, miért 
hogy nekik is oly enyészetnek indul tiszta 
testük, mint a gonoszoké? !

Oh, hasztalan tűnődünk itt fehér már­
ványod előtt, nem jön vádló kérdésünkre 
vigasztaló felelet !

Hsak itt állunk némán, halványan, 
mind akik szerettünk, szemünkben küny 
reszket, kezeink virággal teli, neked 
hoztuk fehér < lalamhkán, s várjuk, dobogó 
szívvel várjuk hogy elmúlik lelkűnkről o 
keserű alom, s te kacagva, vidoran szök­
kensz elénk, megsimitod lágy kezeddel 
forró homlokunkat kába remény !

Csüggedten rakjuk le virágainkat hi­
deg ágyadra, a nyíló ibolyák édes illata 
terjengve száll az enyhe légben, s mi 
szomorúan egymásra nézünk és félve, rö­
högve kérdezzük egymástól: hová menjünk?

Hová? ! Oh, hiszen nekünk nincs már 
otthonunk, elszállt vigasztaló, fényes an­
gyalunk !

< lalambka, Galamb ka, mért nem jössz 
vissza közénk ? !

Együtt bolyongnánk újra a kedves, vig 
fiukkal zöldelő berkek i boly ás pázsitján, 
együtt kacagnánk a vad gerlével — de 
most mindnyájan oly szomorúak vagyunk.

l’edig ón Istenem ! mily gyönyörű kék 
az ég, mily tiszta — mintha te szemeid !
- a szellő is olyan játszi, enyelgő, száz 

édes dalt röpít felénk röpke szárnya, hogy 
ragyog a napsugár, oly vidám úgy örül az 
életnek minden !

Csak mi szomorkodunk !...
Hallgatag sírodon is hogy kizöldelt a fü, 
a te poraid táplálják gyönge gyökerét, 

hogy szeretjük, hogy simogatjuk e kicsiny 
fűszálakat, mintha te volnál fehér kis Ga- 
lainbkánk ! kisded koszorúkat füzünk a 
fényes szálacskákból, s szivünk fölé tesz- 
szük, hogy hallgassa fájó dobogását.

Nem tudunk megválni csöndes fekvő­
helyedtől, leheveredünk a sarjadó gyepre, 
s nem szólunk egymáshoz : álmodozunk 
a régi boldogságról.

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.
H. J. helyben. Sajnálom de nem kö­

zölhetem cikkét, mert nem akarom e dol­
got a személyeskedés terére vinni. Az 
„ügy" oly érdektelen, hogy annak érde­
kében Írni : — nem érdemli meg a fárad­
ságot. Az a „Karcolat“ egy ártatlan „izé“ 
mdy inkább csak a közönség mulattatá- 
sára íratott, mint arra, hogy valakit kigu- 
nyol.jon. Nem gúnyolódás a „karcolat“ 
intent,iája, csak ártatlan humor. S mig a 
napvilágot látott „karcolat“ írója az ár­
tatlan humor keretében mozog, addig helyt 
adok neki : De mihelyt ezt átlépi tilta­
kozni fogok ellene, s a papírkosárba te­
metem.

CZECZEI ISTVÁN
kádár mester 

J{eves, Tükör-utca.

\ a ti szerencséin a nagyérdemű 
közönség tudomására hozni, hogy 
HEVESEN, Tükör utca özv. Szabó 
Istvánná házában

kádár mü/je/yt
nyitottam, hol minden e szakba 
vágó munkát úgy szintén javítást 
gyorsan és pontosan eszközlök. 

Becses pártfogást kérve
teljes tisztelettel

Czeczei Jutván
kádár mester.
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Tausky J. Fiai
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NEUSTEIN FiULÚP
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raktárát a közeledő

es
pünkösdi ünnepekre

u. m. Vezér csillag, I lock 
János imakönyvc, J_<elki ve­
zér orgonahang, Orgona 
virágok. Szcnt-hangzatok,
[_<elki manna, Kgi manna.
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